
VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO  
 
Il giorno 10 ottobre 2023 si è svolta la riunione del Consiglio Direttivo dell’Associazione sportiva dilettantistica 
ENEA Casaccia Orientering (ECO) presso il Circolo Sportivo Arrone in Via Braccianese Claudia, 625, 00123 
Roma RM. 
Scopo della riunione era discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 

 
1. Calendario Campionato Sociale 2023-2024 
2. Rinnovo dei Regolamenti: Funzionale, C.S., ed iscrizioni. 
3. Morte di Alvaro Sargenti 
4. Discussione sulla nuova riforma dello Sport 
5. Convocazione Assemblea dei Soci per approvazione Statuto 
6. Progetto con Associazione a Manziana 
7. Varie ed eventuali 

 
Partecipano: Anna Maria Stocoro, Gilberto Cicconi, Luigi Di Pace e Bruno Papalia.  

 
 

Il Presidente, constatata la validità della riunione, apre la discussione introducendo 
 il 1 punto posto all’ordine del giorno 
 
Cicconi propone che il campionato venga svolto tutto nell’anno solare di riferimento e non più a cavallo di due 
anni. Il Consiglio ritiene che sia una buona proposta e l’accetta. 
 
Al momento vengono fissate solo le prime 4 date del campionato sociale 2024: 14/01-11/02-18/02 e 17/03 
rimandando le successive all’inizio del prossimo anno quando il calendario FISO sarà approvato. 
 
A causa della Riforma dello Sport non potremo più emettere rimborsi forfettari e Guardini sarà costretto ad 
aumentare i suoi costi per IVA e tasse. 
Le tariffe dovranno essere modificate in funzione degli accordi con il possibile gestore (Daniele Guardini?): 
Guardini ha comunicato in via informale che l'intero servizio (gestione e stazioni) costerebbe 110€. La stampa 
passerebbe a 0,30 € su carta nostra. 
Sarà, inoltre, versata una somma finale per rimborso delle stampe di cui ci avvarremo durante il Trofeo. 
Il CD, si rammarica di questa situazione, ma si trova nella condizione di dover accettare le condizioni richieste 
per garantire al Campionato un buon livello organizzativo. Eventualmente verrà effettuata una valutazione 
economica a fine anno 2024 per valutare il comportamento futuro. Stocoro terrà in evidenza le cifre versate in 
modo da rendere possibile questa valutazione. 
  
Il Presidente introduce il 2 punto posto all’ordine del giorno 
 
Il CD approva all’unanimità i regolamenti riportati e precedentemente discussi. 
Il testo dei quali è disponibile 

a) Il regolamento funzionale per l’anno 2024 è disponibile alla relativa pagina del sito web di ECO 
https://www.eneaorientering.it/regol.-funzionale.html  

b) Il regolamento del prossimo Campionato Sociale è disponibile alla relativa pagina del sito web di ECO 
https://www.eneaorientering.it/regolamento-2024.html  

  
Il Presidente introduce il 3 punto all’ordine del giorno 
 
Il 18 gennaio 2023 è venuto a mancare il nostro amico e socio Alvaro Sargenti. Il CD tutto ha espresso il suo 
cordoglio alla famiglia e decide di non mancare ad un prossimo evento per ricordare l’amico perduto. 
 
Il Presidente introduce il 4 punto all’ordine del giorno 
 
L’argomento si presenta subito molto dibattuto. 
Viste le limitazioni, i vincoli che la nuova riforma fissa Stocoro propone di prendersi un anno sabatico per vedere 
come vanno le cose. Cicconi accetta la proposta mentre Papalia e Di Pace sono per proseguire nell’attività 
anche organizzativa non ravvedendo molte problematiche per farlo. 
Papalia e Stocoro hanno partecipato anche ad un corso on-line proposto dalla FISO e durato varie sessioni. 
Si pensa quindi di valutare il da farsi anche consultandosi in federazione dove si dovrebbe essere supportati da 
esperti in materia rimanendo però molti dubbi ancora da chiarire. 
Il primo problema da risolvere è dettato dalla “rivisitazione dello Statuto”. Papalia ne curerà la correzione e lo 
sottoporrà poi all’approvazione del CD via mail, per poi sottoporlo a quello dell’Assemblea. 

https://www.eneaorientering.it/regol.-funzionale.html
https://www.eneaorientering.it/regolamento-2024.html


Il Presidente introduce il 5 punto all’ordine del giorno 
 
Il Presidente, avendo l’obbligo di registrare il nuovo Statuto presso l’Agenzia delle Entrate, dove ha 
appuntamento per il 4 dicembre p.v., deve sottoporre lo stesso all’approvazione dell’Assemblea. Il CD rinvia ad 
una prossima riunione, da tenersi al più presto, per discutere e approvare il testo del nuovo statuto statuto da 
sottoporre all’approvazione dell’assemblea dei Soci da tenersi trascorsi almeno 15 giorni dalla prossima 
riunione del CD 
 
Il Presidente introduce il 6 punto all’ordine del giorno 
 
Stocoro informa di essere stata contattata da un’associazione di Manziana che, nell’ambito di un progetto 
regionale, dovrebbe proporre un’attività orientistica a dei ragazzi. E’ stata presentata, a suo tempo,  l’offerta che 
si allega al presente verbale e che sembra essere stata oggi accettata. 
Sempre a causa della Riforma dello Sport dovrà essere valutata adesso la possibilità o meno di poterla 
svolgere o se sarà necessario cederla ad altra società. 
 
Il Presidente introduce il 7 punto all’ordine del giorno 
 
 
Non essendoci altri motivi di discussione, il presente verbale viene esteso, esaminato ed approvato. 
 
 
 

   Il Presidente    Il Segretario 

                


